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ΘΕΜΑ: Ποια η τύχη του προγράμματος βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας για 

νεοεισερχόμενους 
 

Οι ενδιαφερόμενοι αγρότες και κτηνοτρόφοι για το νέο πρόγραμμα βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας 
διατυπώνουν προβληματισμούς για το αν θα υπάρξει τελικά επίσημη πρόσκληση το προσεχές διάστημα, 
καθώς τα χρονικά περιθώρια στενεύουν και υφίσταται κίνδυνος να χάσουν ενισχύσεις.   
Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνουν ότι στις 13 Ιουνίου του 2024 προδημοσιεύτηκε η 1η πρόσκληση της 
Παρέμβασης Π3-70-2.1 “Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους 
(νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία)”. Οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί και 
κτηνοτρόφοι, έπρεπε, βάσει της προδημοσίευσης, να προβούν σε βασικές ενέργειες –δήλωση στο ΟΣΔΕ 
του 2024 των αιτούμενων προς ένταξη αγροτεμαχίων, βοσκοτόπων και ζωικών εκμεταλλεύσεων και 
σύναψη σύμβασης με κατάλληλο Οργανισμό Ελέγχου και Πιστοποίησης (ΟΕ&Π)- άλλα και να 
διαρθρώσουν τις εκμεταλλεύσεις τους με τέτοιο τρόπο ώστε να πληρούνται και οι υπόλοιπες 
προϋποθέσεις, για να έχουν ελπίδες ένταξης.  
Από τότε, όμως, σύμφωνα με τους ενδιαφερόμενους, δεν έχει υπάρξει μέχρι στιγμής καμία επίσημη 
ανακοίνωση ή δημοσίευση για την εν λόγω Παρέμβαση, παρότι η νέα καλλιεργητική περίοδος έχει 
ξεκινήσει. Το γεγονός αυτό δημιουργεί ανησυχία για το μέλλον του προγράμματος και των ενισχύσεων 
που προβλέπονται με την συμμετοχή σε αυτό, ενώ ταυτόχρονα έχει προκαλέσει και απώλεια 
οικονομικών πόρων σε όσους προετοιμάστηκαν για τη συμμετοχή τους από πέρυσι. Εφόσον μεταξύ των 
προϋποθέσεων ήταν “να διατηρείται σταθερό το μέγεθος της έκτασης των αγροτεμαχίων/βοσκοτόπων, 
το είδος των ζώων και η παραγωγική τους κατεύθυνση”, όπως και “να διατηρούνται τα ίδια αγροτεμάχια 
με τα οποία έχει γίνει η ένταξη στην Παρέμβαση, καθώς δεν επιτρέπεται η αλλαγή των αγροτεμαχίων για 
τα οποία έχουν αναληφθεί δεσμεύσεις”, αγροτεμάχια και ζωικό κεφάλαιο έχουν “δεσμευτεί” για το 
πρόγραμμα, χωρίς, όμως, ουσιαστικό αντίκρισμα μέχρι στιγμής. 
Επιπροσθέτως, οι νεοεισερχόμενοι αγρότες και κτηνοτρόφοι στην βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία 
που έχουν εκδηλώσει το ενδιαφέρον τους, σημειώνουν, ότι, έχουν απολέσει και μέρος των ενισχύσεών 
τους, διότι με την δήλωση των αγροτεμαχίων ή των ζώων στο ΟΣΔΕ του 2024 που θα εντάσσονταν στην 
ανωτέρω Παρέμβαση, είχαν περιορισμένες επιλογές για τα οικολογικά σχήματα. Κατά συνέπεια έλαβαν 
μειωμένες ενισχύσεις μέσω των οικολογικών σχημάτων για το 2024 και ανησυχούν ότι δεν θα τις 
αντισταθμίσουν αν δεν ξεκινήσει η διαδικασία για την ένταξή τους  στο εν λόγω πρόγραμμα.  

  
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

  
1. Υπάρχει πράγματι κίνδυνος να χάσουν τα οικονομικά αντισταθμίσματα που προβλέπονται στην 
προδημοσίευση της Παρέμβασης Π3-70-2.1 όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε αυτή και έχουν 
κάνει την απαιτούμενη προεργασία το 2024; 
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να δημοσιευθεί το συντομότερο δυνατό η πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εν λόγω παρέμβαση και ποιο το χρονοδιάγραμμα αιτήσεων, 
αποτελεσμάτων και πληρωμών;    
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